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Kyselyyn vastanneita opiskelijoita yhteensä 1533, 
joista lukuvuosimaksuvelvollisia 997 (65 %)
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77 %

21 %
2 % Vastaajien kansalaisuus

Ei EU/Eta-kansalainen

EU/Eta/GB-kansalainen *)

Tieto puuttuu

*) Lukuvuosimaksua ei peritä ennen 31.12.2020 saapuneelta Iso-Britannian 
kansalaiselta, jolla on erosopimuksen mukainen oleskeluoikeus Suomessa. 
Kyselyn vastaajajoukossa mukana olleet isobritannialaiset olivat aloittaneet 
opintonsa ennen vuotta 2020.



SUOMEEN 
OPISKELIJAKSI 
HAKEUTUMINEN
Opiskelumaan valintaan vaikuttaneet tekijät

Opintojen hinnan ja lukuvuosimaksujen vaikutus

Korkeakouluun ja opinto-ohjelmaan hakeutuminen



Mikä sai sinut valitsemaan Suomen opiskelumaaksi?
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Muu syy
Oman maan läheisyys

Suomi on entuudestaan tuttu
Elinkustannukset

Suomessa asuvat ystävät, sukulaiset tai puoliso
Ystävien tai sukulaisten suositukset

Suomalainen yhteiskunta
Työskentelymahdollisuudet
Jatko-opintomahdollisuudet

Mahdollisuudet jäädä maahan valmistumisen jälkeen
Opintojen kustannukset, mahdollisuus apurahaan

Henkilökohtainen turvallisuus
Korkeakoulun maine, opinto-ohjelma tai kurssitarjonta

Suomen maine

Lukuvuosimaksuvelvollinen Ei maksuvelvoitetta
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yleisin muu syy 
oli sää tai luonto



Vaikuttivatko opintojen kustannukset ja lukuvuosimaksut
opiskelumaan ja korkeakoulun valintaan?
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Millä tavalla opintojen ja lukuvuosimaksujen hinta 
vaikutti maan ja korkeakoulun valintaan?
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EU/Eta-maiden 
ulkopuoliset

EU/Eta-maiden 
kansalaiset

Mainintoja 
yhteensä

1.  Mahdollisuus saada apurahaa 38,7 % 3,7 % 31,1 %

2.  Lukuvuosimaksujen kohtuullisuus 33,2 % 9,3 % 27,8 %

3.  Opintojen maksuttomuus 10,6 % 77,8 % 25,4 %

4.  Muut tekijät kuin hinta 8,6 % 3,2 % 7,3 %

5.  Elinkustannukset 1,3 % 3,2 % 1,7 %
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Lähes puolet (48 %) vastaajista totesi 
hakuprosessin sujuneen hyvin.

Digitaalisten palvelujen kehittämistä 
edelleen pidettiin tärkeänä (43 %).

Tyytymättömyys hakuprosessiin liittyi 
aikataulujen aiheuttamiin paineisiin.

Korkeakoulujen antaman tuen puute ja 
keskenään erilaiset valintaperusteet.

Lisätietoa opiskelijoiden kokemuksista 
ja työllistymismahdollisuuksista.

Koulutusagenttien palveluita pidettiin 
epäluotettavina, kalliina ja tarpeettomina.

Avoin palaute hakuprosessista



LUKUVUOSIMAKSUT 
JA APURAHAT
Onko opinto-ohjelma lukuvuosimaksun arvoinen

Vapautukset lukuvuosimaksusta

Korkeakoulun apurahaprosessi
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Onko opinto-ohjelma mielestäsi 
lukuvuosimaksun arvoinen?
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10 | 8.11.2021

Opinto-ohjelmaa pidettiin lukuvuosimaksun 
arvoisena mm. opetuksen hyvän laadun, 

fasiliteettien, opetushenkilökunnan, 
kurssitarjonnan ja palveluiden ansiosta.

Koronatilanteesta ja etäopiskelusta aiheutuneet ongelmat, joiden vuoksi 
täysimääräisinä perittyjä lukuvuosimaksuja pidettiin kohtuuttomina.

Opinto-ohjelman arvosta epävarmat 
kiinnittivät huomiota mm. apurahojen 

saatavuuteen ja siihen, että ennen vuotta 
2017 lukuvuosimaksuja ei peritty lainkaan.

Muut haasteet: lukuvuosimaksujen aiheuttama 
epätasa-arvo muihin opiskelijoihin nähden 

sekä kielitaidon riittämättömyys ja 
työllistymisvaikeudet Suomessa.

Opinto-ohjelmaa ei pidetty lukuvuosimaksun 
arvoisena mm. liian kalliin hinnan, opetuksen 

huonon laadun, vähäisen kurssivalikoiman 
tai palveluiden puutteen vuoksi.

Minkä vuoksi pidät tai et pidä opinto-
ohjelmaa lukuvuosimaksun arvoisena?



Saatko tällä hetkellä korkeakoulultasi 
vapautusta lukuvuosimaksusta?

11 | 8.11.2021

42,6 %

32,0 %

25,4 %

Yliopisto-
opiskelijat

Kyllä, minulla on apuraha, joka kattaa koko lukuvuosimaksun
Kyllä, minulla on apuraha, joka kattaa osan lukuvuosimaksusta
Ei, minulla ei ole vapautusta lukuvuosimaksusta

7,2 %

68,2 %

24,5 %

Ammattikorkeakoulu-
opiskelijat
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57,0 %
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Onko lukuvuosimaksuvelvollisuus 
vaikuttanut opintoihisi?
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Kuinka tyytyväinen olit 
korkeakoulun apurahaprosessiin?
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Lukuvuosimaksut ovat liian kalliita.
Apurahoja pitäisi olla enemmän.

Koronan vuoksi lukuvuosimaksujen 
perintää pidettiin kohtuuttomana.

Prosessi oli pääsääntöisesti selkeä 
ja toimiva, apurahojen hakeminen 

helppoa ja päätökset tulivat nopeasti.

Apurahojen myöntämisen tulisi perustua 
joko suorituksiin tai harkinnanvaraisesti 

opiskelijoiden yksilöllisiin tarpeisiin.

Maksujen joustavuutta voisi lisätä ja 
maksut periä useammassa erässä.

Lukuvuosimaksut ja apurahaprosessi 
– mikä toimii ja mitä voisi parantaa?

Apurahojen myöntöperusteiden 
tulisi olla selkeät ja läpinäkyvät.



“I need time for managing tuition fee. 

In this corona situation my family in trouble.

I am doing everything myself. 

What ever I love to live here.”

Kiitos!


	Opiskelijoiden kokemuksia lukuvuosimaksuista ja opinnoista Suomessa
	Kyselyyn vastanneita opiskelijoita yhteensä 1533, �joista lukuvuosimaksuvelvollisia 997 (65 %)
	SUOMEEN OPISKELIJAKSI HAKEUTUMINEN
	Mikä sai sinut valitsemaan Suomen opiskelumaaksi?
	Vaikuttivatko opintojen kustannukset ja lukuvuosimaksut opiskelumaan ja korkeakoulun valintaan?
	Millä tavalla opintojen ja lukuvuosimaksujen hinta vaikutti maan ja korkeakoulun valintaan?
	Dia numero 7
	LUKUVUOSIMAKSUT JA APURAHAT
	Dia numero 9
	Dia numero 10
	Saatko tällä hetkellä korkeakoulultasi �vapautusta lukuvuosimaksusta?
	Dia numero 12
	Dia numero 13
	Dia numero 14
	“I need time for managing tuition fee. �In this corona situation my family in trouble.�I am doing everything myself. �What ever I love to live here.”

